
One out of two investors is over 35 years old. One out of 5 is older than 45. 

The distribution remains stable since 2021.

No change since 2021,

crypto ownership is dominated by men. 
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How safe are the crypto holdings of retail investors?

Crypto Security Self-Audit 2022 

In February 2022, NGRAVE surveyed over 
2000 unique respondents from 87 countries. 



The purpose of NGRAVE is to:


1

Help respondents assess their portfolio's 
current level of security and provide them with 
actionable steps to improve their overall level 
of security. 



2

Provide an in-depth overview of today's retail 
crypto investors’ security.

Improve

Keep Stop

Over 2000 respondents. Who are they? 

General audience characteristics

Crypto exchanges

Insights

Hardware wallets

Insights

87 countries 

mostly from Europe and North America.
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1%


Middle East

2%

Africa

3%

Latin America

3%

Eastern Europe

3%

Asia Pacific
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North America
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Adoption peaked in 2017 and again in 2021.

Almost 1 out of 2 crypto investors joined after 2019.
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Test Transaction

6 out of 10 crypto investors do a test transaction, 

7 out of 10 white list adresses and over 4 out of 10 do both. 

Yes / white list


45%

Yes / no white list 


16%

No / white list


11%

No / no white list


14%

Sometimes / no white list


7%

Sometimes / white list


7%

Hardware Wallet Possession

6 out of 10 own  
and use a hardware wallet

3 out of 10 do not own 
a hardware wallet

1 out of 10 own  
but don't actively use 
a hardware wallet

7 out of 10 hardware wallet owners use a USB-based device


68% 

use a USB-based 
hardware wallet

11% 

use a Bluetooth or NFC 
based hardware wallet

61%

do a test transaction first

21% 

use a QR-code based 

hardware wallet

Backup Of The Login Credentials

93%

Verified their identity (KYC)

Yes, online


44%

Sometimes


14%

Yes, offline


42%

54% keep their backup on paper.

Backup

Yes, metal

Yes, on my computer

Yes, paper

Yes, social backup

No backup
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50% confirm that if someone finds their backup, 


their key(s) will be compromised

Full Backup In One Place

No, I have an NGRAVE GRAPHENE

No, I use Social backup

No, backup is split

Yes

No, I have a lock on my metal backup

I don't know
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Portfolio Size & Wealth Distribution
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Almost half of the respondents hold less than $20k in their portfolio.


One out of five investors holds more than $100k.


The 80/20 rule is also a reality in the crypto retail market. 20% of investors 
hold over 80% of the wealth.



Methodology: February 2022, NGRAVE.io NV published a survey for crypto 
investors, available at https://are-you-safu.ngrave.io, to provide a personal 
assessment of respondents’ portfolio security measures. Over 2000 answers 
were collected from 87 countries. These answers form the basis for the data 
analysis and graphical representations provided. 



Data privacy enforcement: The privacy of all respondents was ensured by 
collecting no personal identification data other than email addresses. All data has 
been anonymized and analysed in aggregate.



Hello, HODLERs

Mostly trader


2%

Balanced between 
trading and HODLing


32%

Mostly holder / HODLer


66%

"The behaviour of crypto investors remains stable compared to 2021. 

Given the nature of the survey, an overrepresentation of nontrader 

profiles was expected and confirmed. " 



Ruben Merre    NGRAVE CEO & Co-founder


